LINEARNI APROXIMACE
A IDEALNI TELESNA HMOTNOST

Robert Marik
21. ledna 2006

[ <] (©Robert Mafik, 2006 [



Body Mass Index je veli¢ina vypoctend podle vzorce

m
B=12
kde m je hmotnost clovéka v kilogramech a h jeho vyska v
metrech. Idealni BMI je v rozmezi 18 az 24, BMI vyssi nez 30
znaci obezitu.
Povazujme hodnotu 22 za idedlni BMI. Potom odpovidajici idedIni
hmotnost ¢lovéka o vySce h miZze byt vypoctena podle vzorce

m=22-h% (1)

Nevyhoda tohoto vzorce je, Ze pro dosazeni je nutno pouZit
kalkulator. Budeme se snazit najit priblizny vzorec kterym by bylo
mozné vzorec (1) nahradit a provést vypoclet zpaméti.
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Chceme aproximovat funkci f(h) = 22 - h? pomoci linearni funkce
v okoli bodu hy = 1.8 (typicka lidskd vyska).

y = f(xo) + f'(z0)(z — x0).

[ <] (©Robert Mafik, 2006 [

Nejlepsi linedrni aproximace funkce y = f(z) v okoli bodu zq je ]




Chceme aproximovat funkci f(h) = 22 - h? pomoci linearni funkce
v okoli bodu hy = 1.8 (typicka lidskd vyska).

f(ho) =22-(1.8)> = 71.28
f'(h)=44-h
f'(ho) =44-1.8=79.2

y = f(xo) + f'(z0)(x — x0).
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Nejlepsi linedrni aproximace funkce y = f(z) v okoli bodu zq je ]




Chceme aproximovat funkci f(h) = 22 - h? pomoci linearni funkce
v okoli bodu hy = 1.8 (typicka lidskd vyska).
f(ho) =22-(1.8)? = 71.28
fl(hy=44-h
F(ho) =44-1.8 =79.2

Odsud m~T71.28 +79.2(h — 1.8) = 79.2h — 71.28.

y = f(xo) + f'(z0)(z — x0).
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Nejlepsi linedrni aproximace funkce y = f(z) v okoli bodu zq je ]




Chceme aproximovat funkci f(h) = 22 - h? pomoci linearni funkce
v okoli bodu hy = 1.8 (typicka lidskd vyska).
f(ho) =22-(1.8)? = 71.28
fl(hy=44-h
f(ho) =44-1.8=179.2

Odsud m 7128+ 79.2(h — 1.8) = 79.2h — 71.28.
Tento vzorec je mozno prepsat do tvaru

m ~ 0.792(100h — 89.1)

Opét pomérné neprijemny vzorec. Vytkneme tedy Cislo 79.2 .
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Chceme aproximovat funkci f(h) = 22 - h? pomoci linearni funkce
v okoli bodu hy = 1.8 (typicka lidskd vyska).

f(ho) =22-(1.8)? = 71.28
f'(h) =44 -h
f'(ho) =44-1.8=79.2

Odsud m 7128+ 79.2(h — 1.8) = 79.2h — 71.28.
Tento vzorec je mozno prepsat do tvaru

m ~ 0.792(100h — 89.1) ~ 0.8(100/ — 90)

Rychly odhad ideélni télesné hmotnosti je tedy nasledujici:

e Od vysky v centimetrech odec¢teme hodnotu 90.
e Od ziskané hodnoty ode¢teme jesté 20%. Tim ziskdme idedIni
vahu dané osoby.
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